

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας για τη σύνδεση του Σταυρού με την Ανάσταση

[Πατριαρχεία](#) / [Πατριαρχείο Ρουμανίας](#)



Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μίλησε επίκαιρα στο παρεκκλήσι “Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου” της Πατριαρχικής Κατοικίας την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 27 Μαρτίου.

Αναφερόμενος στην σημασία της Γ’ Κυριακής των Νηστειών, ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι «πρόκειται για το πνευματικό νόημα του Σταυρού στη χριστιανική ζωή, για τη σταύρωση των εγωιστικών παθών, για την αμαρτία - μέσω της προσευχής και της νηστείας, μέσω της προσευχής και της μετάνοιας, μέσω της προσευχής και της κοινωνίας με τα Ιερά Μυστήρια. Πρόκειται για τη μετατροπή της εγωιστικής αγάπης σε αγάπη ταπεινή και γενναιόδωρη ή θυσιαστική».

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Είναι μια ενθάρρυνση για τους χριστιανούς της Σαρακοστής», πρόσθεσε ο Μακαριώτατος.

«Στο μέσο της Σαρακοστής αφαιρείται το σημάδι του Τιμίου Σταυρού στο μέσον της εκκλησίας, δείχνοντας ότι αυτό είναι ταυτόχρονα το σημείο των Παθών, αλλά και της Ανάστασης του Χριστού. Αυτός ο Σταυρός του Χριστού οικειοποιείται, εσωτερικεύεται στη ζωή κάθε νηστεύοντος χριστιανού», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Ο Πατριάρχης υπενθύμισε ότι και οι Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας δίνουν πνευματικό νόημα σε αυτή τη γιορτή. Στο μέσο του Ουρανού ήταν το Δέντρο της Ζωής από το οποίο, μέσω νηστείας, ανυπακοής και μετάνοιας, οι προπάτορες Αδάμ και Εύα απέτυχαν να γευτούν και ο Χριστός, ο Νέος Αδάμ, με τέλεια υπακοή και ταπείνωση μέχρι θανάτου στον Σταυρό, κέρδισε την αιώνια ζωή για την ανθρωπότητα μέσα από την Αγία και την ένδοξη Ανάσταση.

«Γι' αυτό κάποιοι άγιοι Πατέρες ονόμασαν τη Θεία Ευχαριστία που καθιέρωσε ο Χριστός τη νύχτα πριν από τα Άγια Πάθη Του ως το Δέντρο της Ζωής που δόθηκε σε όσους πιστεύουν σε Αυτόν και Τον αγαπούν», επεσήμανε ο Μακαριώτατος.

«Στη μέση του ουρανού, στη μέση της ημέρας - στις έξι η ώρα, οι προπάτορες Αδάμ και η Εύα δεν υπάκουσαν και άπλωσαν τα χέρια τους και πήραν το όρθιο δέντρο. Ο Χριστός, στη μέση της ημέρας - την έκτη ώρα, με ταπεινή υπακοή, άπλωσε τα χέρια Του στον Σταυρό και μας έδωσε τη σωτηρία και την ένωση του ανθρώπου με τον Θεό. Γι' αυτό, εν μέσω νηστείας, υπάρχει αυτό το ζωογόνο Δέντρο του Σταυρού», υπογράμμισε.

«Οι Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας λένε επίσης ότι όπως ένας νικητής αυτοκράτορας στα πεδία των μαχών, πριν μπει σε μια πόλη, στέλνει πρώτα τις σημαίες και τα βασιλικά σύμβολα, έτσι και τώρα, εν μέσω της Σαρακοστής, η Εκκλησία τοποθετεί στους πιστούς το σημάδι της νίκης του Χριστού επί της αμαρτίας και του θανάτου, για να προφητεύσει τα βάσανά του και την ένδοξη Ανάστασή του».

«Στον Σταυρό κρύβεται η δύναμη της Ανάστασης και στην Ανάσταση φαίνεται η δόξα του Τιμίου Σταυρού», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ολοκλήρωσε το κήρυγμά του προτρέποντάς μας να αναλογιστούμε αυτή την Κυριακή τη σύνδεση του Σταυρού με την

Ανάσταση.

Πηγή φωτογραφίας: Basilica.ro